
ISTITUTO COMPRENSIVO n.° 8 di FORLÌ
ESAME DI STATO CONCLUSIVO DEL

PRIMO CICLO DI ISTRUZIONE

A.S......................................CLASSE.......................

PROVA SCRITTA DI ITALIANO (tipologia c)

ALUNNO/A..............................................................................

La sintesi evidenzia

◻una completa ed efficace ricostruzione del significato globale del

testo
10

◻una completa ricostruzione del significato globale del testo 9

◻una buona ricostruzione del significato globale del testo 8

◻una discreta ricostruzione del significato globale del testo 7

◻una superficiale ricostruzione del significato del testo 6

◻una parziale e frammentaria ricostruzione del testo 5

◻la mancata comprensione dell'argomento trattato nel testo 4

La parte di produzione personale si presenta

◻pienamente attinente alle consegne e le sviluppa in modo ricco,

approfondito e originale, rispettando la tipologia testuale richiesta
10

◻pienamente attinente alle consegne e le sviluppa in modo

approfondito, rispettando la tipologia testuale richiesta
9

◻ pienamente attinente alle consegne e le sviluppa in modo

adeguato, con diverse considerazioni personali
8

◻complessivamente attinente alle consegne e le sviluppa con alcune

considerazioni personali
7

◻complessivamente attinente alle consegne e le sviluppa in modo

superficiale, con scarse considerazioni personali.
6

◻parzialmente attinente alle consegne e le sviluppa in modo

incompleto, senza considerazioni personali.
5

◻non attinente alle consegne 4

Le risposte sono sviluppate

◻in modo organico, ben strutturato, chiaro 10

◻in modo organico e chiaro 9

◻in modo coerente e scorrevole 8

◻in modo abbastanza chiaro e abbastanza preciso 7

◻ in modo semplice e lineare 6

◻ in modo non sempre chiaro 5

◻ in modo confuso, ripetitivo, incoerente 4



L'elaborato risulta

◻corretto dal punto di vista grammaticale, rivelando

padronanza nell’uso dei connettivi logici e dei periodi

complessi.

10

◻corretto dal punto di vista grammaticale, rivelando

padronanza nell'uso dei connettivi logici
9

◻corretto dal punto di vista grammaticale 8

◻abbastanza corretto dal punto di vista grammaticale 7

◻sufficientemente corretto dal punto di vista

grammaticale.
6

◻poco corretto dal punto di vista grammaticale. 5

◻scorretto dal punto di vista grammaticale 4

Il lessico risulta

◻ ricco, ben articolato e funzionale al contesto 10

◻ricco e ben articolato 9

◻appropriato 8

◻adeguato ma semplice 7

◻ semplice con qualche ripetizione 6

◻ povero e ripetitivo. 5

◻non appropriato, povero e ripetitivo 4

IL VOTO E’ DATO DALLA MEDIA DEI PUNTEGGI

ATTRIBUITI AI CINQUE DESCRITTORI

________

La prova di italiano è stata valutata con un voto in decimi pari a:

_____________________________________________________(trascrivere il voto della prova di italiano in decimi)



ISTITUTO COMPRENSIVO n.° 8 di FORLÌ

ESAME DI STATO CONCLUSIVO DEL

PRIMO CICLO DI ISTRUZIONE

A.S......................................CLASSE.......................

PROVA SCRITTA DI ITALIANO (tipologia a e b)

ALUNNO/A..............................................................................

L’elaborato si presenta

◻pienamente attinente alla traccia e la sviluppa in

modo ricco, approfondito e originale, rispettando la

tipologia testuale richiesta

10

◻pienamente attinente alla traccia e la sviluppa in

modo approfondito, rispettando la tipologia testuale

richiesta

9

◻ pienamente attinente alla traccia e la sviluppa in

modo adeguato, con diverse considerazioni personali.
8

◻complessivamente attinente alla traccia e la

sviluppa con alcune considerazioni personali
7

◻complessivamente attinente alla traccia e la

sviluppa in modo superficiale, con scarse

considerazioni personali.

6

◻parzialmente attinente alla traccia e la sviluppa in

modo incompleto, senza considerazioni personali.
5

◻non attinente alla traccia 4

È espresso o riformulato

◻in modo organico, ben strutturato, chiaro 10

◻in modo organico e chiaro 9

◻in modo coerente e scorrevole 8

◻in modo abbastanza chiaro e abbastanza preciso 7

◻ in modo semplice e lineare 6

◻ in modo non sempre chiaro 5

◻ in modo confuso, ripetitivo, incoerente 4



Risulta

◻corretto dal punto di vista grammaticale, rivelando

padronanza nell’uso dei connettivi logici e dei periodi

complessi.

10

◻corretto dal punto di vista grammaticale, rivelando

padronanza nell’uso dei connettivi logici
9

◻corretto dal punto di vista grammaticale 8

◻abbastanza corretto dal punto di vista grammaticale 7

◻sufficientemente corretto dal punto di vista

grammaticale
6

◻poco corretto dal punto di vista grammaticale 5

◻scorretto dal punto di vista grammaticale 4

Il lessico

◻risulta ricco, ben articolato e funzionale al contesto 10

◻risulta ricco e ben articolato 9

◻risulta appropriato 8

◻risulta adeguato ma semplice 7

◻risulta semplice con qualche ripetizione 6

◻risulta povero e ripetitivo 5

◻risulta non appropriato, povero e ripetitivo 4

IL VOTO E’ DATO DALLA MEDIA DEI PUNTEGGI

ATTRIBUITI AI QUATTRO DESCRITTORI

________

La prova di italiano è stata valutata con un voto in decimi pari a:

_____________________________________________________(trascrivere il voto della prova di italiano in decimi)


